



ЛЕБЕДЕВ НАПОМНИЛ СУДАМ ОБ ИНДИВИДУАЛЬНОМ ПОДХОДЕ К ОСУЖДЕННЫМ

Posted on 16.06.2022



Председатель Верховного суда РФ Вячеслав Лебедев рассказал о законодательных инициативах по совершенствованию судебной системы. С докладом глава ВС выступил на совещании делегатов X Всероссийского съезда судей в Приволжском федеральном округе.

В ходе совещания Лебедев сообщил, что пленум ВС готовит постановление с разъяснениями по административным делам об оспаривании решений и действий органов власти (положения главы 22 КАС РФ и главы 24 АПК РФ). По словам главы ВС, внимание судов будет обращено на тот аспект, что законность нельзя рассматривать лишь как формальное соблюдение правовых норм. Напротив, судам следует выяснять, являются ли оспариваемые меры (действия или бездействия должностных лиц) обоснованными, разумными и необходимыми для достижения законной цели, не приводит ли их применение к чрезмерному обременению граждан и их объединений.

Также Лебедев отметил, что суды регулярно обращают внимание, что ст. 125 УПК РФ (Судебный порядок рассмотрения жалоб) устанавливает слишком короткий срок для рассмотрения жалоб на действия и решения органов следствия и дознания. Предусмотренных законом 5 дней может быть недостаточно для качественного рассмотрения жалобы, истребования необходимых документов и извещения заинтересованных лиц. В связи с этим сохраняет актуальность законодательная инициатива ВС об увеличении этого срока с 5 до 14 суток.

Еще одним законопроектом ВС предлагает установить возможность рассмотрения административных дел и экономических споров в апелляционной, кассационной и надзорной инстанциях по электронным материалам, сформированным и заверенным тем судом, в котором находятся материалы дела на бумажном носителе, для ускорения судопроизводства.

Лебедев напомнил о новом постановлении Пленума ВС, в котором впервые судам [разъясняются](#) вопросы исчисления срока погашения и порядка снятия судимости. Глава ВС отметил, что при рассмотрении ходатайств о снятии судимости судам следует обеспечивать индивидуальный подход к каждому осужденному, при этом суд не вправе отказать в снятии судимости по основаниям, не предусмотренным законом, в том числе в связи с тяжестью преступления, наличию других судимостей, мягкостью отбытого наказания или непризнанием лицом своей вины.

Сообщение [Лебедев напомнил судам об индивидуальном подходе к осужденным](#) появились сначала на [legal.report](#).

